onsignes :
- Ecrivez votre nom et prénom avant de commencer sur tous les d
doubles et feuilles de brouillon).
La simple utilisation de téléphone portable (non éteint, appel ou répo
usage de sa fonction calculatrice...) peut étre considérée comme

[fraude. L
L’échange de tout instrument de travail est strictement interdii

calculatrice, régle, gomme, stylos...). L étudiant doit se doter des outils n

Iui permettant de passer son coniréle en toute autonomie.

Encadrez la réponse définitive qui devra étre sous forme de formule. Vous
ensuite [’application numérique, précédée par « A.N. : », le cas échéant.
Aucun échange de documents ne sera autorisé entre étudiants, dans le cas

sont autorisés!

Questions de cqmpre’hension (2.5 pts)

1. Quelle est la définition d’un chemin optique? (0.5 pt)
2. Dans quelle(s) condition(s) le chemin optique 2 a forme d'un segment de droite? (0.5 pt)

3. "En negllge?nTl’ﬁp—E&_Bﬁalﬂitbire et cotpusculaire de la Tumiéte, iére, quels sont les principes de
géométrique? (0.5 pt) :
4. Quelle estla définition d'un dioptre? D'une lentille mince convergente? et d'un miroir sphénqu
5. Expliciter les différences entre le stigmatisme approché, rigoureux et de Pastigmatisme. (0.

ce n°l (7.5pts): e
.t AB de 0,5 cm ést placé a 30 cm aprés une lentille, de centre




o

Mehdi a réalisé des mesures et a construit 2
la représentation graphique des variations "'-L‘ ]
de sin i en fonction de sin r : Interprétez -, - Lam!
le graphique et déterminez la loi qui est "“\_ 2
ainsi vérifide. (3 pts) A
Le demi-cylindre contient
un liquide incolore et IR gmierlane =
transparent. Mehdi pense = e SR e e e et izt
qu’il s_’agi? d’eau et son B A i
bindme Marwa pense qu’il 5 =
s’agit de glycérol. Qui a = :

 raison ? Bien détailler = :
votre raisonnement. (3pfs) oz EES

(12pis): L

t en séance de TP. Afin d*étudier la réfraction de la lumiére, il utilise le

'
ks

&1

";'_"Mehdi est un peu perdue. Aidez-le en annotant le schéma avec les indi : °

normale, dioptre, rayon réfracté, rayon incident, angle d’incidence i, angle de réfr

(3 pts)

Mehdi ne comprend pas pourquoi le rayon traverse la partie courbée du demi-cylir

sans étre dévi€. Expliquez-le lui. (3 pts)




